
 2 شيمي

  تر است.  يت از الماس پايينفو نيز سطح انرژي گرا Hتر از  پايين H2ـ سطح انرژي» 4«گزينه  -1

  

  ) (فصل دوم)كاظمي(

باشد و با جذب گرما از محيط، دماي  نادرست مي» الف«توان فهميد كه اين واكنش گرماگير است لذا مورد  ـ با توجه به اين نمودار مي» 1«گزينه - 2
  ) (فصل دوم)كاظمي( يابد. محيط كاهش مي

  ـ » 1«گزينه - 3

kJ J J
Q Q Q ( mol ) g C J / kJ

mol kJ g C
 آب ذوب يخ  لازمه    

3 1000
6 3 30 4 1000 360 1360 1 36

18 1
            


   

Al

Al

/ g / kJ
H kJ

g H

0 27 1 36
136

27
  


   

  (كاظمي) (فصل دوم)آن منفي است. Hچون واكنش گرماده است پس علامت

  هاي نادرست: بررسي گزينهـ » 4«گزينه - 4

  شود. به شكل گرما ظاهر ميها  گر در واكنشيها به يكد يير در شيوه اتصال اتمتفاوت انرژي پتانسيل وابسته به تغ»: 1«گزينه 

  ها است. ها بالاتر از فراورده دهنده گرماده است كه سطح انرژي واكنش Cl2و H2واكنش گازهاي»: 2«گزينه 

  (كاظمي) (فصل دوم) شود. دانند كه در فشار ثابت با محيط داد و ستد مي ارز با گرمايي مي واكنش را همها تغيير آنتاپي هر  دان شيمي»: 3«گزينه 

  ـ » 2«گزينه - 5

N N H H   3 2   

  

  

H ( ) ( ) kJ215 3 115 6 95 ــش مجمــوع آنتــالپي پيونــد فــراورده هــا10 ــا واكن ــده ه ــش دهن  مجموع آنتالپي واكن          

  (كاظمي) (فصل دوم)

HClـ ابتدا تعداد مول» 3«گزينه - 6 (aq) نيم:ك را محاسبه مي  

mol
?mol HCl / HCl L / mol HCl

L

25
0 5 0 0125

1000
     

/ازاي حال مقدار گرماي آزاد شده به mol HCl0   آوريم:  دست مي را به 0125

/ kJ
?kJ / mol HCl / kJ

mol HCl

50 4
0 0125 0 63

1
     

  كنيم: هاي آغازي و پاياني، جرم كل مواد موجود در گرماسنج را حساب مي سپس به كمك چگالي محلول

g
?g ( )ml g

ml
   

1  ماده    
25 ماده     50  ماده     ماده    75

1  ماده    
   

  حال داريم:

Q mC / ( ) C                 2 2 2630 75 4 2 25 25 2 23   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مسئله گرماسنج ليواني) باشد. مي J630آن برابر Qشود، پس  چون طي واكنش گرما آزاد مي

  ـ » 2«گزينه - 7

n n n mol

/ n / n / n mol

         

تان     ا تان      ا  اتيلـــن 

تان     ا  اتيلـــن اتيلـــن 

10 4

1 26 1 18 12 12 6
   

LL
? L mol L

mol L
   

41 تان     ا ز     ا گ  
10 تان    4 ا ز     ا گ تان      ا  

1 ز   10 ا گ ز     ا گ  
   

  
40

100 40%
10

  درصد اتان 

  (كاظمي) (فصل دوم)

  

  



  بررسي موارد نادرست:ـ » 2«گزينه - 8

  آنتالپي سوختن يك ماده برابر با آنتالپي واكنشي است كه در آن يك مول ماده در اكسيژن كافي بسوزد.»: ب«مورد 

  وم)(كاظمي) (فصل د گرماي حاصل از سوختن يك گرم متان از يك گرم اتان بيشتر است.»: ج«مورد 

  ـ » 4«گزينه - 9

  

  

OH

OH

/
n / mol / / / H

kJ
H

mol

        

  

 آب پيونـــد

 پيونـــد

3 6
0 2 0 2 2 0 4 0 4 ــدها 180 ــداد پيون  مــول پيونــد تع

18

450

   

  (كاظمي) (فصل دوم)

 ـ » 3«گزينه -10

  

   ها: بررسي گزاره

  ) (نادرست است.)الف

C H O7 14 2  - هپتانون: تركيب آلي موجود در ميخك  

C H O7 6 بنز آلدهيد: تركيب آلي موجود در بادام  

عاملي موجود در تركيب بادام، آلدهيدي است كه اين گروه عاملي با گروه عاملي موجود در دارچين مشابه و با گروه عاملي موجـود در  ب) گروه 

  زردچوبه (كتون) متفاوت است. (نادرست است.)

  پ) (درست است.)

  

  پيوند اشتراكي است. (نادرست است.) 18ت) داراي 

 

  )يآل يباتتركـ  (فصل دوم )ي(طاوس

   )دارند. سانيايزومر هستند. (فرمول مولكولي يك» د«و » الف«ـ موارد » 2«گزينه - 11

  بررسي موارد: 

  
  (كاظمي) (فصل دوم)

  



  ضرب كنيم.  2و واكنش سوم را در  -2، واكنش دوم را در 1ـ كافي است واكنش اول را در » 1«گزينه -12

A CA C , H

B C , H

B D , H

    


    
   

1

2

3

33 70

30

20

C

, H

C

  1 70

2 B 2 , H

B

 2 60

2 D , H

A C D , H





   


   

32 40

2 30

   

  (كاظمي) (فصل دوم)

  (كاظمي) (فصل دوم)دهد.  بايد توجه داشت كه فلزهاي گروه اول و دوم با آب به سرعت واكنش مي» الف« موردـ در » 3«گزينه -13

Cـ ميانگين آنتالپي پيوند» 3«گزينه -14 H:آنتالپي واكنش زير (تفكيك پيوند) است ،  

C H (g) C(g) H (g) H kJ    412 تفكيــــك  

   حال داريم:

C(g) H (g) C H (g) H H kJ       ــكيل تفكيــــك    412 تشـ

Cداراي چهار پيوند CH4 مولكول H است و آنتالپي تشكيل آن برابر است با( ) kJ  4 412   ، پس داريم:1648

C(g) H (g) CH (g) H kJ    44 1648   

  )ـ ميانگين آنتالپي پيوند (طاوسي) (فصل دوم

  ـ » 2«گزينه - 15

mol CH mol CO / L CO
?L CO kJ / L CO

kJ mol CH mol CO
    4 2 2

2 2

4 2

1 1 22 4
170 4 48

850 1 1
  

  (كاظمي) (فصل دوم)

  (كاظمي) (فصل دوم) هاست نه سطح تماس دهنده به غلظت واكنش» ج«ـ علت مورد » 3«گزينه -16

  كنيم.  واكنش را حساب ميHـ ابتدا» 2«گزينه -17

.. ..

| |

H H

N N H H H N N H      2   

ــشHدهنده در مواد واكنش مجموع آنتالپي پيوندها آنتالپي پيوندها در مواد فراوردهمجموع   واكن   

H [ ( )] [( ) ] kJ        945 2 436 4 391 351 ــش98     واكن

mol N H kJ
?kJ / g N H / kJ

g N H mol N H
   2 4

2 4

2 4 2 4

1 98
3 2 9 8

32 1
    

  (كاظمي) (فصل دوم)

COواكنشHابتداـ » 2«گزينه - 18 NO CO N  2 22 2 كنيم براي اين، ابتـدا واكـنش اول را در يـك و واكـنش دوم را      به ميرا محاس2
  كنيم.  ضرب مي 1در

CO(g) O2 CO , H kJ

NO(g) N (g) O

   
 

2 12

2

2 566

2 (g) , H kJ

NO(g) CO(g) CO (g) N (g) , H kJ


   

     

22

2 2

180

2 2 2 746

   

mol N kJ
?kJ g N kJ

g N mol N
   2

2

2 2

1 746
14 373

28 1
   

  (كاظمي) (فصل دوم)

  ظمي) (فصل دوم)(كاها به علت داشتن پيوند هيدروژن، نقطه جوش بالاتري دارند.  ـ الكل» 1«گزينه -19

   ـ» 3«گزينه - 20

  

  )ـ گروه عاملي (طاوسي) (فصل دوم


